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Allmänna rådets möte den 31 januari 2011 

Kommenterad dagordning 

1. Godkännande av dagordningen 

 

2. A-punkter 

 

3. Resolutioner, synpunkter och beslut antagna av 
 Europaparlamentet 

Allmänna rådet avser att notera de resolutioner, yttranden och beslut 
antagna av Europaparlamentet under sammanträdesperioden i Strasbourg 
den 13–16 december 2010. Information om de antagna resolutionerna 
har skickats till nämnden separat. Detta är en standardpunkt på 
dagordningen.  
 

4. Presentation av Ungerns ordförandeskapsprogram 

 
Informationspunkt 
 
Det ungerska ordförandeskapet kommer att presentera sitt program vid 
Allmänna rådet. Den övergripande benämning för programmet är 
”Strong Europe with a Human Touch”. De fyra tematiska 
prioriteringarna för det ungerska ordförandeskapet är: 1) Ekonomi, 
tillväxt och social inkludering, 2) Förstärkning av den gemensamma 
politiken och ett mer effektivt och konkurrenskraftigt EU, 3) Ett EU 
närmare medborgarna, samt 4) Utvidgningen. 
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Programmet ger en samlad bild över hur ordförandeskapet ser på rådets 
dagordning under våren.  
 
 
 

5. Uppföljning av Europeiska rådet den 16–17 december 2010 och 
 förberedelser inför Europeiska rådet den 4 februari 2011 

- Utkast till slutsatser  
 
Diskussionspunkt 
 
Det ungerska ordförandeskapet förväntas följa upp Europeiska rådets 
möte den 16-17 december 2010.  
 
Europeiska rådet den 4 februari ska diskutera och anta övergripande 
slutsatser om energi- och innovationspolitik. Utkastet till annoterad 
dagordning för Europeiska rådet har delgivits EU-nämnden liksom ett 
första utkast till slutsatser.  
 
Europeiska rådets möte den 4 februari kommer att bli centralt i arbetet 
med att ta fram en ny europeisk energipolitisk strategi. Diskussionen 
förväntas fokusera på hur övergången till en ekonomi med låga 
koldioxidutsläpp och ökad försörjningstrygghet kan främjas, bland annat 
genom en bättre integrerad och sammankopplad energimarknad. I detta 
sammanhang kan infrastrukturfrågor, lösningar för hållbar energi och 
förhållandet till EU:s närområde förväntas diskuteras. 
 
Regeringen välkomnar att förlaget till slutsatser fokuserar på att slå fast 
övergripande principer och ge vägledning för det fortsatta arbetet på 
energiområdet. I fråga om energiinfrastruktur är det ur regeringens 
perspektiv viktigt att slå fast grundprincipen om marknadens 
huvudansvar för planering och finansiering av detta. 
 
Vidare ska Europeiska rådet diskutera och anta övergripande slutsatser 
om hur den europeiska forsknings- och innovationspolitiken ska 
utvecklas.  
 
Regeringen välkomnar slutsatser om forsknings- och 
innovationspolitikens bidrag till tillväxt och ökad konkurrenskraft med 
utgångspunkt i att möta de samhälleliga utmaningarna och att vända 
dessa till möjligheter. Regeringen ställer sig i stort bakom förslaget till 
slutsatser om förbättrade ramvillkor för innovation, till exempel i fråga 
om standardisering och tillgång till kapital.   
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Europeiska rådet förväntas också bekräfta att kommissionens årliga 
tillväxtrapport kommer att ligga till grund för diskussionen vid 
vårtoppmötet då stats- och regeringscheferna ska lämna vägledning inför 
medlemsstaternas rapportering inom Europa 2020 och stabilitets- och 
tillväxtpakten. 
 
EU-nämnden behandlade kommissionens meddelande med utkast till ny 
övergripande energipolitisk strategi och meddelande om 
infrastrukturprioriteringar för 2020-2030 den 26 nov 2010. EU-nämnden 
behandlade forskning och innovation den 19 november 2010.  
 
 

5. Europeiska terminen 

 
Informationspunkt 
 
Vid rådsmötet väntas kommissionen presentera den årliga 
tillväxtrapporten som antogs av kommissionen den 12 januari. 
Rapporten inleder den europeisk terminen (årscykeln) för 
genomförandet av Europa 2020 strategin och ligger till grund för 
diskussionen vid vårtoppmötet den 24-25 mars då stats- och 
regeringscheferna ska lämna vägledning inför medlemsstaternas 
rapportering inom EU2020 (nationella reformprogram) och STP 
(konvergensprogram).  
 
Kommissionen redogör i rapporten för sin samlade bedömning av EU:s 
ekonomiska läge och ekonomisk-politiska utmaningar. I rapporten 
berörs finanspolitik, strukturpolitik samt makroekonomiska utmaningar. 
Ansatsen är horisontell och innehåller således inga landsspecifika 
slutsatser.   
 
Regeringen kan i stort välkomna kommissionens tillväxtrapport, och 
välkomnar budskapet om vikten av att medlemsstaterna tar krafttag för 
att konsolidera sina budgetar, genomför nödvändiga reformer på 
arbetsmarknaden och prioriterar tillväxtstimulerande åtgärder. 
 
Det ungerska ordförandeskapet väntas presentera sin färdplan för den 
europeiska terminen. Den utgör en ny årscykel för styrning och 
granskningen av den ekonomiska politiken och syftar till att driva på ett 
effektivt genomförande av EU2020, konsistent med stabilitets- och 
tillväxtpakten. Färdplanen redogör för hur frågan ska hanteras i rådet 
under det ungerska ordförandeskap.  
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6. Romastrategi  

– Presentation av ordförandeskapets färdplan. 
 
Informationspunkt 
 
Det ungerska ordförandeskapet förväntas informera om hur det avser 
arbeta med att öka social och ekonomisk integrering av romer. 
Ordförandeskapet har bl.a. aviserat att man avser ta fram förslag till 
rådsslutsatser om ramverk för nationella romastrategier. Frågor om 
romers integrering kommer troligen att under våren behandlas i RIF, 
EPSCO, EYC och Allmänna rådet. 
 
Regeringen välkomnar att det ungerska ordförandeskapet prioriterar 
frågan om romers sociala och ekonomiska situation.  
  

7. EU:s strategi för Donauregionen 

 
Informationspunkt 
 
Ordförandeskapet förväntas presentera EU:s strategi för Donauregionen 
samt tidsplanen för antagandet. Genom Europeiska rådets slutsatser 19 
juni 2009 uppmanades kommissionen att lägga fram en EU-strategi för 
Donauregionen, som är den första makroregionala strategin efter EU:s 
strategi för Östersjöregionen vilken antogs under Sveriges EU-
ordförandeskap 2009.  
 
Regeringen välkomnar strategin och dess huvudsakliga inriktning. 
Regeringen delar kommissionens bedömning att strategins 
sektorsövergripande ansats kan öka välståndet i regionen och gemensamt 
angripa problem såsom miljöskydd, integrering av marginaliserade 
grupper och människohandel.  
 
Regeringen delar kommissionens bedömning att de tre vägledande 
principerna om en budgetneutral grund, ingen ny EU-lagstiftning och 
inga nya EU-strukturer bör stå fast för samtliga makroregionala 
strategier. 
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